

ОТЗЫВ

доктора социологических наук, профессора Савинова Леонида Ивановича на автореферат диссертации Калинкиной Ольги Николаевны на тему «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 - Социальная структура, социальные институты и процессы

Автореферат содержит обстоятельную характеристику диссертационного исследования. В вводной части автореферата обуславливается актуальность и новизна темы, цель и задачи диссертации, дается информация об эмпирической базе научного исследования, представлены авторские научные результаты и их апробация. Как и положено в социологической науке объект, предмет, цель и задачи исследования методологически обоснованы и логически взаимосвязаны.

В первой главе диссертации «Теоретико-методологические основания исследования общественных организаций и межсекторного взаимодействия в социологической науке» анализируется понятийно-категориальный аппарат и научно-теоретические подходы к исследованию общественных организаций. Автор работы обращает должное внимание на разнообразие механизмов межсекторного взаимодействия, а также на динамизм общественных организаций в России.

Во второй главе работы «Современное состояние общественных организаций в межсекторном взаимодействии с органами власти и бизнес-структурами в России» теоретически и эмпирически обосновывается значимость современного межсекторного взаимодействия для состояния и изменения общественных организаций. Содержание данной главы, да и всего диссертационного исследования в целом, полностью соответствует требованиям Паспорта специальности ВАК (22.00.04). Мы также разделяем позицию автора работы по вопросу области исследования «п.6 «Становление гражданского общества в России, его элементы и структура» (см. с.7 автореферата).

В содержании второй главы работы убедительно представлена характеристика результатов анкетного опроса экспертов общественных организаций и интервью с представителями органов власти и коммерческих структур. Калинкина Ольга Николаевна социологически правомерно использует различные методы: сравнение, типология, уровни, сектора. В заключение главы приводятся обоснованные выводы.

Анализ проблем и аргументированность выводов представлены убедительно. Вместе с тем чтение текста автореферата вызвало один вопрос, на который хотелось бы получить ответ от автора работы. В тексте автореферата неоднократно присутствуют пожелания и выводы о необходимости «закона, который бы регламентировал многие положения межсекторного взаимодей-

ствия» (с. 12); «происходит интеграция общественных организаций в социально-политическую ценностную структуру общества, что позволяет узаконить формально-правовую основу их деятельности» (с. 11); «создание в системе исполнительной власти отдельного управленческого органа» (с. 17). В принципе желание «все узаконить» вполне понятно. Однако речь идет об общественных организациях, которые имеют свою природу и свои истоки. Которые, кстати хорошо знакомы автору: «общественные организации возникают в ответ на насущную потребность социальных групп и индивидов в реализации и защите своих интересов» (с. 11). Суть нашего вопроса следующая: будут ли данные организации оставаться «общественными», если их деятельность «узаконят»?

В целом же, судя по автореферату, диссертация Калинкиной О.Н. «Общественные организации в современной России: межсекторное взаимодействие с властью и бизнесом (социологический анализ)» выполнена на высоком профессиональном уровне. Разнообразная апробация результатов исследования, включая девять публикаций и автореферат, отражают, на наш взгляд, суть проведенного социологического исследования. Калинкина О.Н. заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.04 – Социальная структура, социальные институты и процессы.

Савинов Л.И.

Доктор социологических наук, профессор
Заведующий кафедрой социальной работы
Историко-социологического института
ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный
Университет им. Н.П. Огарёва»,
430005, Республика Мордовия, г. Саранск,
Ул. Пролетарская, д. 63,
e-mail: kolomasova2011@mail.ru

25.05.2014

Савинов Л.И.
"Подпись _____, заверяю"
Начальник управления кадров
Савинов С.В.

